



春节
去哪玩

看花灯、听民俗大戏 春节南京“好戏连台”

快报讯(通讯员 胡耀 记者 刘伟娟)昨天,南京市旅游部门端出一系列的新春活动。春节期间,南京每天有什么活动,每个活动有什么特色,都有详细说明,堪称是南

京过年旅游指南,红山动物园的马年生肖文化展、白鹭洲公园的“爸爸去哪块”亲子欢乐嘉年华……各种丰富多彩的活动将满足不同年龄段游客的口味和需求。

“甄嬛”的头饰 究竟有多美?

去清代女性首饰展上看看就知道了



《甄嬛传》里,皇后、嫔妃、“小主”们,宫廷中级别不同,佩戴的头饰也各不相同。还记得皇后满头的金色发簪,华妃的凤凰步摇,“嬛嬛”雅致的点翠吗?昨天,《翠羽明珰——清代女性首饰展》在江宁织造博物馆开展,仿佛《甄嬛传》的“嬛嬛”就在你面前。这次展览,展期截止到3月28日,一共展出134件首饰,它们大多是“清宫造办处”制造。 现代快报记者 胡玉梅

不褪色,点翠工艺已经失传

《甄嬛传》中,甄嬛不露锋芒,华妃跋扈张扬,但两人都戴点翠。展厅中,就有很多“点翠”发簪,而且造型各不相同。“甄嬛戴的点翠,是一种头饰工艺。这次展出的头饰,以点翠为主,这种工艺现在已经失传了。”江宁织造博物馆筹备办副主任马麟说,点翠是一种羽毛工艺和金属工艺结合的传统首饰制作工艺。点翠头饰,可以制作成不同的造型,有花卉、蝴蝶、蜻蜓、蝙蝠……现场,还有一件翠鸟纹点翠发簪,发簪的中间,站立着一只个头小巧的翠鸟,造型生动。渐渐地,翠鸟资源匮乏了,于是用孔雀羽来代替,但随后被淘汰,最终被烧蓝工艺替代。“现在,点翠工艺已经失传了。”

现场,还有一件“累丝点翠碧玺孔雀花卉纹金簪”,马麟认为,这应该就是清宫的妃子们用的。正中间是一颗红色的碧玺,用累丝工艺勾勒出盛开的花朵,两边各站着一只孔雀。“这样一件首饰,没个一两年做不出来。”马麟说,不同的造型,代表了不同的寓意,比如螃蟹代表“和谐”,蝙蝠代表“福寿”,另外还有鲤鱼跳龙门、麒麟送子等图案,这反映了戴首饰主人内心的渴望。

让马麟最推崇的是一件人像发簪。细细看去,发簪中

间是一个笑眯眯的孩子,头上戴着王冠,看上去派头十足。“小王子”穿着长袍,袍子的领口有讲究的花纹。小王子的两边,环绕的似乎是一条大蛇……“头饰中,很少用人物造型。这种造型很奇特。”马麟说。

很讲究,化妆穿 戴要花几小时

展厅中有一张祖宗像,画上两位身穿大红礼服的女性头上各有数十件头饰。马麟说,清朝的贵妇、清宫的女人们,在正式场合都要穿戴成这样样子。当然,要想把这些精致的发簪、发箍戴上并不容易。“古代女人们要想非常精致、体面地出门,没有几个小时的化妆、穿戴根本出不了门。她们的头也会很重,因为头饰太多了。”

如果是宫中,皇后是最讲究仪容的,基本都头戴钿子示人。钿子主色为灿金色,以精美的镂空雕花纹路装点整个钿子,并镶嵌大颗珍珠,饱满且圆润,整体灿烂繁华。而其他妃嫔,不同的等级,穿戴也不一样。比如步摇,在宫中,低级妃嫔是没资格佩戴的,即便是得宠。

当然,宫里的娘娘们除了头饰注重外,手指也很讲究。展厅里,还展出了一组指甲套,这些指甲套外观精致,表面雕刻了蓝色的花卉。“其实,古代女人们比现代的女人还讲究。”



幕后 花费数百万 从台湾征集来

发簪、扁方、头花、头箍、耳坠、指甲套……这些精致首饰,让古代的“小主”、贵妇们瞬间变得香艳起来。

这些首饰,来自一位安徽收藏家石黄海。石黄海告诉记者,去年,他无意中得知,台湾80多岁的胡老太太准备出售自己收藏了40多年的首饰。“我赶到老人家里,老人展示了这些首饰。真是要把我亮瞎了。”老人很喜欢自己收藏的首饰,不忍心让它们分散,提出,要么整体打包收藏,要么就一件都不要收藏。石黄海说,他本人对这些首饰也非常喜欢,于是全部买下。花了多少钱?石黄海笑笑:好几百万元。



银镀金点翠碧玺蝴蝶形钗
现代快报记者 顾炜 摄

活动名称	举办时间	举办地点
第28届中国·秦淮灯会	1月28日-2月17日 2月18日-2月28日	夫子庙景区
老城南·门东春节特色活动	1月31日-2月4日	老门东
赏梅游园活动、《过了腊八就是年》——孙中山纪念馆职工春节民俗书画展	即日-3月20日	中山陵景区
“年年有余”活动	1月31日上午10点	玄武湖景区
高树训画鱼作品展	1月28日-3月28日	总统府景区
佛文化旅游节	1月30日-2月15日	栖霞山景区
迎新年特色文化活动	2月1日-2月3日	中华门瓮城
马年呈祥生肖文化节	1月31日-2月6日	红山动物园
首届“爸爸去哪块”亲子欢乐嘉年华	1月31日-2月6日	白鹭洲公园
迎新春活动暨南京白局非遗演出	2月1日-2月6日	南京博物院
儿童电影周创新科技训练营	春节期间	南京科技馆
蛇年除夕撞钟	1月30日	南京天妃宫
莫愁湖新春游园活动	即日-2月14日	莫愁湖公园
“祈祷和平”爱国主义教育游活动	即日-2月14日	侵华日军大屠杀遇难同胞纪念馆
吉祥云锦伴您1314	1月30日-2月14日	云锦研究所
春节特惠游周园	即日-2月28日	溧水周园
六合年俗文化月	即日-2月18日	六合茉莉花园
游子山森林生态旅游节暨游子文化节	2月12日-2月13日	游子山国家森林公园
骆山大龙民俗表演	春节期间	溧水区骆山村
湖南路民俗文化节	1月31日-2月14日	湖南路狮子桥
“金马”送福贺新春——时尚旅游购物休闲月	即日-2月6日	河西万达广场

过年,还可以去体验警营生活

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)今年春节去哪儿玩,是不是传统景点都玩腻了?那么不如去体验一下警营生活。南京秦淮公安分局朝天宫派出所正月初六举行警营体验活动,征集50位市民参观民警的工作、生活场所。同时,朝天宫派出所还有一个极具

特色的警营文化展示区域,在这里可以看到很多南京警察的老照片,听到许多那些年的警察故事。另外,派出所还将展示相关的警用装备,让市民现场体验。

此次活动的举办时间是正月初六(2月5日),想参加的市民可拨打84427860报名。

建邺区“文化惠民”乐万家

快报讯(通讯员 张伟 孟令康 林厚彬 记者 钟晓敏)前天下午,建邺区文化馆艺术团文艺小分队10人分头走进莫愁湖街道马佳俊和李文芳家中,用他们精湛的演出为两户家庭送去笑声和新春的祝福。参加当天慰问演出的人员还自掏腰包买来了价值500元的大米、油、棉被、鸡蛋等慰问品,同时准备了300元的红包和春联送给这两户家庭,令他们感动不已。

在康福村居民马佳俊家里,文化馆的王克农老师很投入地拉了一段二胡独奏《赛马》,表达了对其全家人美好生活的祝福。今年是本命年的东升村居民李文芳长期患有严重的糖尿病并伴多种综合征,住在三楼的她除了到医院看病外,大门不敢迈出一步。非常喜欢唱歌跳舞的她压根没有机会到社区广场看文艺演出。南京白话传承人丁少华现场表演了单

口相声《逗你乐》,逗得她露出了久违的笑脸,并拍手叫好。

建邺区文化局副局长王海燕告诉记者,今年春节期间,区文化局(馆)开展了美好建邺文化乐民“春风行动”,先后组织众多省市区文艺志愿者深入到广场、敬老院、街道、社区、公园、居民家中用文艺演出、上门慰问的方式关心老百姓的精神生活,为老百姓送温暖。

喜来登聚餐 喜上眉梢

2014年2月底前预订 各类聚会用餐
特别优惠 人民币 1999 元/桌

自带酒水免收服务费
免费提供音响服务
满6桌加赠欢庆香槟塔
免费使用投影仪

喜来登喜宴 喜上加喜

周一至周五喜宴(特殊吉日除外)
惊喜价 人民币 3099 元/桌

免费使用新娘化妆间
自带酒水免收服务费
免费提供音响服务
满20桌加赠豪华间入住一夜
免费使用LED大屏



预订及咨询: 025 8666 8888 # 7878/7801

地址: 南京市汉中路169号 邮编: 210029 电话: 025 8666 8888
E-mail: reservation.nanjing@sheraton.com www.sheraton.com/nanjing

南京金丝利喜来登酒店